Cv. Kmity, vlny, optika — 2. zapoctova pisemka, skupina A

Uloha 1:

Netopyr na no¢nim lovu leti rychlosti v,, = 9 ms™'. Proti nému leti mala muska rychlosti v,,, = 8 ms™
(rychlosti obou jsou vztaZeny vici zemi). Netopyr slysi nejlépe na frekvenci f, = 83 kHz. Na jaké
frekvenci f, netopyr vysila?
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Uloha 2:
Hladina intenzity v zaplnéném kinosale je ve chvili relativniho ticha asi 20 dB. Pfi promitani vSak mtze
pfesdhnout 80 dB. Jaky je pomér odpovidajicich intenzit?

Uloha 3:
Elektricka ¢ast elektromagnetické viny je popséna vyrazem

7 - - 3
E =2Eyi sin(wt + kz) + V2Eqj sin(wt + kz — g)

V jakém sméru se vlna 8ifi? Urcete polarizaci a helicitu.

Uloha 4:
Evanescentni vina je popséna vyrazem y(z,t) = Ae 7¢™* kde w, ale i  je redlné &islo! Pokuste se
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¢islo.



Cv. Kmity, vlny, optika — 2. zapoctova pisemka, skupina B

Uloha 1:

V roce 1845 provedl Buys Ballot tento pokus — na plosinu nékladniho vagénu taZeného lokomotivou a
na nastupisté umistil trubace, ktefi dostali za tikol troubit stejny tén o frekvenci f, = 440 Hz. Vlak se
pfiblizoval rychlosti v = 60 kmh~?. Kolik razti za sekundu by bylo moZné na néstupisti detekovat?

Uloha 2:
Hlasitost zvuku zvétsime o 40 dB. Kolikrét se zvysi jeho intenzita?

Uloha 3:
Elektricka ¢ast elektromagnetické viny je popséna vyrazem

E = \3Eyisin(wt + kz) + V3Eq] cos(wt + kz).
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V jakém sméru se vIna §i¥i? Urcete polarizaci a helicitu.

Uloha 4:
Predpokladejte, Ze vina je popsana vyrazem y(z,t) = Ae'**=“!) kde ale na rozdil od bé&zné situace je
vilnové &islo k = ik komplexni!

e Nakreslete, jak se vina vyviji v prostoru pro nékolik riiznych Casti (tip: vyjadfete si vinu pomoci
a rozdélte si vyraz na soucin redlné a komplexni exponenciely).

e Pokuste se ovéfit, zda rovnice popisuje ifici se vinéni. UvaZte pfitom, Ze frekvence je vZdy redlné
dislo.



